

涉多宗非禮 陳為廷退選「立委」

中學時曾涉襲胸 4年前公車上對女子摸臀

香港文匯報訊 台灣反服貿「太陽花運動」帶頭人陳為廷早前宣布參加苗栗「立委」補選，自曝在大學期間曾性騷擾女性被捕。不料，昨日再有網友指控陳為廷早在中學時，就曾對1名高中女生襲胸，4年前又在公車上對1名女性摸臀。陳為廷當晚宣佈退選，表示胸襲案沒說出全部真相，坦承自己的過錯並再次向受害女子道歉。

綜合台灣媒體報道，陳為廷自曝襲胸醜聞後，有網友昨日發文爆料，表示自己的好姐妹在高中時，曾在捷運被男子抓胸部，當下甩男子一巴掌，留下男子學生證當證據，才沒上警局。

用facebook對受害者言語騷擾

網友說，高中朋友在整理房間時，發現學生證上的人好眼熟，一看竟就是讀建國中學時期的陳為廷，質疑帖面上只有幾個案例，私下卻不知道還有幾百個沒爆出來的故事。

緊接着，再有位女性受害者投訴4年前在公車上也被陳為廷摸臀，事後陳還利

用facebook進行言語騷擾，甚至還會跟她玩「猜單杯大小的遊戲」，以至於後來都不太敢坐公車。

這名受害者B小姐表示，她覺得陳為廷真的很變態，大家卻好像都把陳當英雄崇拜他，甚至還有粉絲幫他護航，覺得他的為人跟思想有很大的問題。

婦人斥「苗栗的垃圾」

陳為廷當晚召開記者會表示，對於所有曾受到他傷害的女生感到對不起，當初會選擇說出自己的過錯，是因為覺得競選「立委」，必須透過自我檢視、誠實坦承是最基本的要求，所以把過去兩件事情攤



▲網友所po的照片疑似是陳為廷的中學學生證。

▲因胸襲風暴擴大，陳為廷昨晚在苗栗開記者會宣布退選。

開來，但他必須承認沒有將過去所有事情都說出來，這也是因為他個人的懦弱。

陳為廷說，相信他這一次已失信於民、失信於整個社會、失信於他的支持者，感到慚愧，因此宣佈退出苗栗「立委」補選。

陳為廷發表近7分鐘退選感言後起身鞠躬說「謝謝大家，對不起！」隨即離開會場，未接受媒體提問，當他準備上車時，對街有婦人大罵「垃圾、垃圾，苗栗的垃圾！」

被指收頂新獻金 馬英九控周玉蔻



香港文匯報訊 台灣「總統府」發言人馬瑋國25日表示，針對近來資深媒體人周玉蔻連續以抹黑、污蔑之方式，對「總統」馬英九作出「頂新門神」、「收受頂新政治獻金」等不實指控，馬英九已委任律師，決定以個人身份對周玉蔻提出告訴。

據台灣媒體報道，馬瑋國表示，馬英九一向高度尊重言論自由，然而經過「總統府」再三公開澄清、馬英九也發表嚴正聲明，周玉蔻仍持續散播不實謠言，已嚴重影響馬英九之名譽。

馬瑋國指出，馬英九為捍衛自身之清白、維護「總統」之聲譽，及端正社會風氣，決定對周玉蔻提告，「這實屬不得不之作為」。他強調，如果未來其他人士仍持續對馬英九詆毀、污蔑，馬英九也不排除採取相關法律行動。

馬瑋國說，當局對黑心油品事件，乃至於頂新集團的態度，一向是「依法秉公，毋枉毋縱，嚴查重罰」。馬英九決定向周玉蔻提告，也正是希望盡速透過司法，讓真相能夠早日釐清。

國民黨贏17縣市議長選舉

香港文匯報訊 台灣地區全部22個縣市的新一屆縣市長昨日上午宣誓就職，開始4年任期。22個縣市議會新一屆議員也宣誓就職，並選舉產生正、副議長。國民黨在此次議長選舉中，奪下17席縣市議長，其中台南市被稱為「意外由綠轉藍」，台灣媒體報道稱「國民黨開出漂亮成績單」。

台南市「意外由綠轉藍」

綜合台灣媒體報道，22位縣(市)長中，連任者有8位，包括新北市長朱立倫、新竹縣長邱鏡淳、嘉義縣長張花冠、台南市長賴清德、高雄市長陳菊、台東縣長黃健庭、花蓮縣長傅崑其、宜蘭縣長林聰賢；14位是新人，包括台北市長柯文哲、基隆市長林右昌、桃園市長鄭文燦、新竹市長林智堅、苗栗縣長徐耀昌、台中市長林佳龍、彰化縣長魏明谷、南投縣長林明溱、雲林縣長李進勇、嘉義市長

涂醒哲、屏東縣長潘孟安、澎湖縣長陳光復、金門縣長陳福海、連江縣長劉增應。其中，國民黨籍6人，民進黨籍13人，無黨籍3人。

當天，22個縣市議會新一屆議員也宣誓就職，並選舉產生正、副議長。國民黨在上月29日舉行的台灣地方「九合一」選舉大敗，縣議員席次也大幅減少；但此次議長選舉，國民黨奪下17席縣市議長，其中台南市被稱為「意外由綠轉藍」，台灣媒體報道稱「國民黨開出漂亮成績單」。其餘5縣市，民進黨取得3席，無黨籍2席。

朱立倫：台要走出政黨惡鬥

此外，新北市長朱立倫在昨天新北市長宣誓就職典禮上表示，台灣要走出政黨惡鬥、藍綠對抗時代，就從新北出發，即便黨派不同、色彩不一樣，只要有一個心，就是為新北市民來打拚。

柯文哲就職日 場外抗議聲不斷



▲柯文哲昨日正式接任日市長，有許多團體與民眾舉牌表訴求。

香港文匯報訊 台北市長當選人柯文哲昨天上任第一天，北市府外就有「國教行動聯盟」、日日春協會等多個團體抗議。據台灣媒體報道，柯文哲昨天上午9時在台北市政府宣誓就職，與前任台北市長郝龍斌舉行交接典禮，正式就任台北市長。市府大門外則有數個民間團體前來陳情，人民民主陣

線、基層護理工會一大早就到北市府門口，質疑21日開幕的「台北國際旅展」圖利財團，要求柯文哲調查；日日春協會要求應把文萌樓收歸公有；還有西服公會、護樹團體等前往陳情。

「十二年國教家長聯盟」、「國教行動聯盟」則質疑，新任台北教育局長湯志民私下積極運作，要變動明年免試入學方案，家長團體大喊「柯P！你被騙了」、「拒絕黑箱」等口號。

聲稱用百天翻新台北氣象

柯文哲走到門口時，家長代表陳綺貞衝上前遞陳情書，並堅持由柯文哲親自收下；僵持一陣子之後，柯文哲雖臉色不太好看，仍伸手接下陳情書，交給身旁幕僚。

此外，柯文哲在交接典禮上致詞時表示，市政府公務員不必服務政黨、政治和市長，只需要全心服務市民，而清廉是團隊基本要求。柯文哲稱，要以黑白代替藍綠，重新建立一個可以做對的事情的公義社會。柯文哲並希望用一百天的時間全面翻新台北氣象。



責任編輯：胡可強 版面設計：馮丹

一輛輛機動車在斑馬線禮讓行人，一件件「紅馬甲」活躍在街頭巷尾……今年以來，按照深圳市委市政府的部署，圍繞文明再提升助力「三化一平台」的總體思路，羅湖在深圳創建全國文明城市的進程中勇當先鋒，除「垃圾不落地，羅湖更美麗」行動在全市推廣外，「暢行羅湖，文明羅湖」活動，將單一的部門突擊式執法轉變為全民參與監督的長效工作。在羅湖這個深圳最早建成區，公共文明儼然成為其重要的精神特質，更是羅湖人營造美好家園的共識。

香港文匯報記者 孫雪、李璐、郭若溪

羅湖「法治通城」在行動 文明創建在路上



「文明無小事、美麗靠大家」。羅湖區委書記倪澤望曾表示，城區公共文明水平的高低，不是看建了多少高樓大廈，也不是看發展了多少GDP，而是看暴雨時下水道通不通暢，過馬路時行人闖不闖紅燈……所以文明創建一定要從細節著手，還要善於發動群眾參與。

為全面整治羅湖區內機動車違法行駛、行人闖紅燈等交通

難題，切實提升城區公共文明水平，今年5月，羅湖區以「深圳法治通城行動」為契機，通過輿論引導、群眾參與和部門執法相結合，從6個方面提出13條整治措施，在全區深入開展「創建全國文明城市，推進法治通城行動」。半年以來，收效顯著，車內外拋垃圾等不文明行為在羅湖越來越少。

市民交通體驗日獲數萬人積極響應

為讓更多市民理解和支持交警工作，羅湖區積極組織形式多樣的交通體驗活動，包括招募志願者跟隨交警參與事故處理、路口值勤、隱形戰車執法等體驗日活動，並通過微博、微信、論壇等實時發佈體驗感受；安排輕微交通違法者參與交通協管體驗，羅湖交警對現場查處的行人闖紅燈等輕微交通違法者進行訓誡，並安排在路口做交通協管。

據羅湖交警大隊介紹，從6月中旬起，羅湖大隊聯合羅湖區委宣傳部通過家園網的論壇、微信平台及「時尚羅湖」的微博、微信平台招募志願者，開展「隱形戰車」交通體驗日活動。招募活動開展以來，廣大市民對「隱形戰車」執法體驗活動的參與意願

強烈，家園網該論壇的點擊人數超過5萬人次。

此外，通過「隱形戰車」、「隱形戰車」形成打擊機動車違法的高壓態勢，號召市民共同參與整治機動車違法行為，招募熱心市民，經過專業培訓，全天候不定期對轄區各種機動車違法行為進行錄像拍照取證。同時充分利用「隱形戰車」、「隱形戰車」震懾機動車違法行為。在加強部門執法方面則加大執勤巡邏力度，重點查處沖禁令、不按規定車道行駛、不按規定裝載、號牌不清和污損號牌等違法行為；制定個性化的勤務模式和考核指標，針對轄區交通管理特點，在主要路段和路口佈置常態化警力，切實提高見警率、管事率。

設網絡「曝光台」 監督行人機動車違法

行人闖紅燈的危險性、危害性較大，引發的慘劇屢見不鮮。為積極解決「中國式過馬路」問題，引導群眾自覺文明出行。羅湖區文明辦與深圳市公安局交通警察大隊羅湖大隊多管齊下，從實際操作和強化輿論引導雙方面入手，在轄區選取十個重要路口，設置「不文明行為採集

點」，羅湖交警利用交通監控攝像頭，抓拍行人闖紅燈行為，相關抓拍視頻、照片每日都在家園網曝光，由群眾監督、點評亂闖紅燈陋習。同時，聘請專業人士，對採集點行人闖紅燈數據進行分析，形成效果評估報告，定期在羅湖家園網公佈。

在扼制機動車違法方面，積極

利用輿論力量，形成高壓態勢。在羅湖社區家園網設立機動車違法行為「曝光台」，羅湖交警根據不同主題，每天收集重點路段監控抓拍的機動車違法行為，以視頻截圖的形式在家園網曝光台曝光，引導網民熱議違法違章行為的危害；製作「暢行羅湖」點評節目，以快板書的形式對羅

湖每週交通狀況特別是機動車違法違章行為進行點評，定期選取機動車違法行為查處個案進行追蹤。

截止9月5日，「曝光台」已上傳圖片1355餘張、視頻101餘個，曝光行人及非機動車闖紅燈行為334宗、機動車違章1021宗，形成輿論高壓態勢。

廣泛發動群眾參與 20名「羅湖犀利眼」助建文明城區

羅湖區在推進法治通城行動中不僅從細節著手，還善於發動群眾參與。通過鼓勵市民「隨手拍」，將圖片或視頻上傳到家園網上的「交通舉報台」，實名舉報摩托車電單車違規上路、非法營運等交通違法行為，交通設施不合理問題、違法營運現象，經交警查證屬實的給予適當的獎勵；開展「交通排查其參與」活

動，引導市民通過網站、微博、微信等平台，將發現的交通設施、違法營運等問題反饋相關主管部門，並按時限要求及時整改處理。

此外，為廣泛發動市民參與道路交通安全管理，激勵市民自覺維護道路交通安全，營造「暢行羅湖，文明羅湖」的濃厚氛圍，羅湖區文明辦、羅湖交警大隊聯

合於今年8月啟動「羅湖犀利眼」行動，在市民中海選20名「羅湖犀利眼」擔任道路交通安全信息員，廣泛發動群眾參與城市文明創建。據悉，首批「羅湖犀利眼」上崗以來，舉報的交通違法行為達上千宗，對違章駕駛起到了震懾作用。

據羅湖大隊大隊長周永青介紹，道路交通安全信息員主要職

責包括利用配發的行李記錄儀，記錄機動車行駛過程中發現的羅湖轄區道路交通安全違法行為，及時向交警部門舉報；實時反映遇到的羅湖轄區道路交通不良狀況以及道路交通設施存在的問題等信息；對道路交通管理以及交警執法執勤工作提出改進意見、建議；配合交警部門開展交通安全宣傳教育活動。

